



# 初心如磐 勇于争先

打造现代化强镇建设“木石样板”

2023年,滕州市木石镇聚力打造“现代化工新城”这一核心,锚定“强工兴产、转型突围”和工业倍增目标任务,深入实施“强工兴产、项目突破”攻坚行动,始终坚持大抓项目、抓大项目,持续深化绿色低碳转型,提升人民生活品质,在攻坚克难中砥砺奋进,在苦干实干中决战决胜,成功跻身全国百强镇第94位。

项目建设彰显新突破。新招引总投资402亿元的产业项目12个,联泓新科新能源

和生物可降解材料一体化、鲁化6万吨/年聚甲甲醛等17个总投资216.5亿元的重点项目正加速推进,锂电材料碳酸酯、亿盛气体二氧化碳综合利用等总投资70.3亿元的9个重点项目建成投产。

工业实力迈上新台阶。实施企业梯次培育工程,“四上”企业发展到49家,其中规上工业企业25家、限上批零住餐企业18家、重点服务业企业4家、资质等级建筑企业2家。新培育省级“专精特新”中小企业4家、

高新技术企业2家、省级瞪羚企业1家。鲁南化工成功入选山东省绿色低碳高质量发展先行区建设试点名单;联泓新科连续第7年上榜中国石油和化工民营企业百强。

农业发展实现新跨越。2023年全镇粮食作物完成种植5万亩;完成高标准农田建设10000亩,已顺利通过省、市验收。立足资源优势和产业特色,入选2023年省级农业产业强镇。桥口村、落凤山村被评为省级乡土名品村。滕州市大西沟种植专业合作

社、樊慧家庭农场被评为枣庄市级合作社示范社、家庭农场示范场。

民生福祉谱写新篇章。慈善救助困难学生206人次;开展助学圆梦活动,共计救助困难大学生23人次。2023年共建立居民健康档案40415份,建档率94.7%。实施“文化惠民”工程,农家书屋新增图书3000余册;利用“柘满意·村村到”服务群众活动,开展村级趣味运动会33场,农村公益电影展映故事记录片262场次,科教文卫片296场次。(刘同)

## 滕州市木石镇振兴村 夯实“枫桥”基础 创建和美乡村



滕州市木石镇振兴村由原杨岗村、北张庄村于2018年12月融合而成。融合建村后,振兴村坚持党建引领,强化依法治村基础,畅通干群沟通渠道,提升群众生活水平,引导群众共治共建,连续5年实现“零”治安事件、“零”越级上访、“零”群体事件。振兴村先后获得枣庄市文明村镇、枣庄市级干事创业好班子、滕州市先进基层党组织。

强基。村内公共区域安装监控摄像100余个,实现无死角、无盲区。标准化建设村综治工作站,配备群众服务接待室、矛盾纠纷调解室,以党支部书记为第一责任人,组织带领“两委”干部、村网格员,协同镇相关部门、村法律顾问开展安全隐患和矛盾纠纷排查化解。组建5人公益岗队伍在村内开展治安巡防,常态化运维视频监控、开展夜间巡逻。村网格员充分发挥巡查走访和事件办理的工作职责,年度累计开展村内巡查

表现突出村、省级“美丽乡村”、省级“文明卫生村”等荣誉称号。

倡言。党员群众有地说。将“四议两公开”工作机制纳入村民自治体系,让党员群众亲自参与从提出议题到最终决议的全过程。严格落实村干部坐班值班制度,充分发挥网格员在民情民意收集、议事协商等方面的积极作用。干部多同群众说。利用村务工作契机,把握邻里相处日常,切实发挥村干部的群众工作优势,对孤寡老人嘘寒问暖、对村内群众常沟通疏导、对儿童少年多关怀引导。由村“两委”干部担任宣讲员,以集中学习和入户宣讲的形式,每月开展3场理论宣讲活动,向群众宣传党的好政策,倡树主流价值。

善引。凝聚带动,共建共享。创建志愿服务美德信用积分兑换奖励制度,奖励范围涵盖志愿服务、村庄建设、邻里互助、村务协助等多个方面。截至目前,振兴村组建3支志愿服务队伍,志愿者注册人数达167人,全年累计开展“五为”志愿服务41场;非志愿者道德积分累计65人次、2855分。倡树新风,精神滋养。去年以来,振兴村依托新时代文明实践站,共开展移风易俗宣传宣传12场、法治宣讲4场、反电信网络诈骗宣传7场;举办送戏下乡文化惠民演出和公益电影播放演出2场;组建了1支广场舞队伍,获全镇广场舞大赛二等奖;开展“好媳妇”“好婆婆”“好邻里”等道德评选活动3场,评选各类“最美”人物15个。

(王海鑫)

## 念好党建“六字诀” 打好引领“组合拳” 做好朴素“柘教育”

近年来,木石镇学区党委立足于地方实际,传习墨子兼爱思想,践行朴素教育理念,全面落实从严治党要求,坚持围绕教育抓党建、抓好党建促教育的原则,认真履行党建工作职责,不断增强党组织战斗力,努力推动全镇教育事业健康科学发展,为“墨乡朴素教育”在校园落地见效交上了一份优质答卷。

落实“第一议题”,筑牢党建之“基”。该镇学区党委积极探索理论学习新形式,认真贯彻落实“第一议题”学习制度,做到第一时间传达学习、第一时间研究贯彻,将“第一议题”学习以制度的形式固化下来,为全学区扎实开展学习提供坚实有力的制度保障。

定时开展党课,把牢党建之“舵”。该镇学区党委认真组织“三会一课”,在邀请上级领导上党课的同时,学区党委书记、各党支部书记带头上党课,认真落实新时代教师职业行为十项准则,牢牢把握立德树人根本任务,切实担负起“为党育人、为国育才”的神圣使命。自2023年1月以来,全学区各党组织累计开展了12次党课活动。

国旗下微党课,抓牢党建之“弦”。2023年2月起,各中小学在每周升旗仪式上开展微党课活动,党员教师在国旗下带头宣讲,引导学生感受党和国家对少年儿童的殷切关怀,从小树立爱党爱国的价值观念,树立学习报国的远大理想。

红领巾学党史,系牢党建之

“绳”。一直以来,该学区紧密结合当前中小学生的思想实际,每周利用主题班队会,观看教育视频、聆听故事。每学期开展党史学习教育主题班队会不低于5期。

唱响热血红歌,织牢党建之“网”。为让广大学生在潜移默化与寓教于乐中深化对祖国文化认同感,增强爱国主义情怀,该学区组织安排各中小学、幼儿园开展“红歌每周一唱”活动,全体同学每周学唱一首红歌,在全体学生中营造了热烈的学红歌、唱红歌氛围。

勇于引领示范,建牢党建之“楼”。不论遇到什么困难和挑战,木石镇学区的党员教师们总是冲在最前面、“战”在最难处,以自身实际行动践行对党的忠诚、对人民的承诺,充分发挥党员的先锋模范作用。近三年来,在教育教学、精准扶贫、支教交流、疫情防控、群众满意度提升等活动中,学区党委指导引领各党支部开展主题党日活动、志愿服务活动等80余次,党员教师们用自身行动亮明身份,树立形象,充分彰显了共产党员的先进性和模范性。

心有定力,方能行稳致远;怀揣毅力,方能驰而不息。今后,木石镇学区党委将继续以“滚石上山、负重前行”的决心,坚持党建赋能促发展,高质量落实木石乡村朴素“柘教育”,让每一个家庭,每一个教师,每一个孩子都获得满满的幸福感!

(滕州市木石镇学区党委书记王新武)